



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年12月 1 星期五
第2278期 本期4版 农历癸卯年十月十九

舟山市定海区融媒体中心主办

金塘新材料主体项目开工建设

何中伟宣布开工 黄志平李水荣陈国良张明超王伟高浩孟柳河王芬祥出席

11月30日上午,位于金塘北部围垦区的金塘新材料项目东区内,彩旗招展,烟花绽放。作为助推油气全产业链开放发展的重大产业项目,总投资760亿元的金塘新材料主体项目正式开工建设,为舟山高水平建设现代海洋城市注入了强劲动力。

市委书记、新区党工委书记何中伟宣布项目开工。省委第九巡回督导组组长黄志平及副组长柳河、王芬祥,荣盛控股集团董事长李水荣,省发改委二级巡视员陈国

良,市领导张明超、王伟、高浩孟、韩峻、李武杰、张立军、应亿军出席开工仪式。

金塘新材料项目由荣盛控股集团投资建设,重点发展低碳聚烯烃、精细化学品、高性能树脂、工程塑料、可降解塑料、特种聚氨酯及纤维新材料等高端化学品产业链,建设27套主体装置和16项公用工程,总投资760亿元。项目达产后,预计年产值达917亿元。

据了解,此次首批开工项目总投资262.4亿元,占地面积3500

亩,建设内容包括10套主体装置和控制中心、滚装码头等12项公用工程。预计到2024年底,首批10套主体装置建成;2025年6月相关装置投产运行。

为充分发挥项目党建引领作用,推动项目加快建设,结合主题教育,成立了金塘新材料项目临时党委,把支部建在项目上,让党旗飘在工地上,让党员冲在火线上。开工仪式上,宣读了项目临时党委批复文件,并向项目一线党员先锋队代表现场授旗。

项目建设指挥部相关负责人表示,金塘新材料主体项目的开工建设,是深入践行“八八战略”、推动海洋经济发展的实际行动,也是打造“九大产业链”及重大产业平台、引领全市绿色石化和新材料产业高质量发展的关键所在。指挥部、金塘管委会、业主及建设单位将大力弘扬“马上就办、真抓实干”的工作作风,聚焦目标任务,全面提速提效,全力以赴确保项目顺利推进、按期建成。

(转自《舟山日报》)

区委主题教育领导小组办公室第二次全体会议暨主题教育专项行动推进会举行

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)11月30日上午,区委主题教育领导小组办公室第二次全体会议暨主题教育专项行动推进会举行,旨在深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和中央、省委、市委、区委主题教育有关会议的最新要求,进一步校准主题教育方向,紧而又紧、实而又实抓好四个专项行动,推动我区主题教育走深走实、见行见效。

会议指出,在省委第九巡回督导组、市委主题教育办的精心指导和区委的坚强领导下,我区主题教育开局有力、推进有序,紧跟部署方向正、统筹推进步调稳、对标对表站位高、聚焦发展工作实、特色鲜明有亮点,但在肯定工

作成绩的同时,也要清醒地看到存在的问题,特别是对于省委督导组“四不两直”现场督导反馈和区领导带队调研指导发现的问题,要采取有力措施、认真加以解决。

会议强调,要紧扣一个“真”字,在系统“学”上下功夫,在贯通“思”上下功夫,在强化“践”上下功夫,在升华“悟”上下功夫。要紧扣一个“准”字,把牢“一个口径”加强政策指导,聚焦“三类对象”开展分类施策,围绕“四个专项”抓实规定动作。要紧扣一个“实”字,注重开门搞教育,坚持合力攻坚,夯实基层基础。要紧扣一个“严”字,抓进度与抓质量相统一,抓基本与抓亮点相结合,抓落实与抓推进相贯通。

牢记嘱托 感恩奋进 勇立潮头

美丽河湖向幸福河湖迭代升级

本报讯(记者 黄婷 王胜 陈炳群 通讯员 陶适 文/摄)从“五水共治”到“美丽河湖”建设,近10年时间,我区已建成省级水美乡镇4个,水美乡村11个,美丽河湖7条,全域水美格局不断构建完善。今年我区幸福河湖项目经市级推荐,省水利厅、财政厅组织评审,入围2024年全域幸福河湖建设项目,加快了美丽河湖向幸福河湖迭代升级。

近日,定海城区连片水系和金塘老大河完成了省级“美丽河湖”验收。“定海城区连片水系是在城区防洪排涝三年行动基础上打造建设的。”据区河湖管理中心主任李哲介绍,定海城区连片水系由新河、城东河、洋吞河、解放河、城关河5条河道组成,总长约9.5公里,水域面积约14.11万立方米。定海中心片区排涝提升工程建设时,分别在新河、城东河和城关河上新建3座强排泵站,总设计排洪能力11.5万立方米/小时,增设总长3.8公里地下压力涵管,实现快速强排入海,河道强排能力比原来提升80%,海绵城市基地更加夯实。同时,我区还实施了山腰截洪导流、水库分洪调水和城区管网畅水等综合措施,实现城区立体式的排涝布局,有效提升定海城区防洪排涝能力,改善居民生活环境。

近年来,在提升城区河道行洪能力的同时,我区还通过河道清淤、中水回用、岸坡整治、护岸加固、水系沟通、生态修复等措施提升水环境、挖掘水文化,植入水科普,将美丽河道风光与当地文化特色有机融合,全面开展滨水慢行系统建设,推动完善滨水空间共享利



用多部门联动机制,在河道旁修建人行步道、风雨廊道,安装救生设备、河长公示牌、垃圾桶等共享设施,不断强化水岸共治共享,不断增加市民可享受的安全、优美的休闲空间。

老大河是金塘山潭片主要排水和灌溉河道。近年来,金塘通过清淤疏浚、岸坡整治等形式提升了该区域内的行洪排涝能力,并通过不同的岸坡形式,满足防洪、生态、亲水、美观及慢行交通的功

能。同时,在河道沿线打造凉亭、平台、坐凳、栈道、公园等配套设施,以水文化的保护、传承、弘扬、利用为主线,在流经居民区河段、交通要道口处,利用田园景观、自然生态等资源,在亲水平台、健步道、小型公园等景观小品中呈现金塘水文元素,为居民运动漫步、休闲游玩提供便利。

随着今年全省开启全域幸福河湖建设,我区也启动了该项工作。据介绍,全域幸福河湖建设是

在美丽河湖上的升级加码行动,在安全的基础上让老百姓获得更多的幸福感和获得感。“我们现在正在编制《全域幸福河湖规划》,这是一个全区性的规划。”李哲说,我区还将持续探索河湖治理新路径,不断挖掘定海古城水历史、讲好古城水故事,助推“水利+旅游”、“水利+研学”等产业发展,探索水经济发展新路径,为壮大集体经济赋能,打造安全生态宜居富民智慧的全域幸福河湖。

舟山云廊雷迪森维嘉酒店开业

本报讯(记者 韩地秤 沈诗桥 刘琪琳)11月29日,位于东海云廊16号入口附近的舟山云廊雷迪森维嘉酒店正式开业,目前酒店客房区、棋牌室和早餐区已全部对外开放,酒店宴会厅开始接受预定。该酒店的投运不仅为东海云廊增添了新亮点,在提升区域价值的同时,也为我区文旅产业发展注入新的活力。

“酒店设计之初,我们希望打造成一座森林氧吧式的酒店,让每一位来定海旅游的顾客宾至如归。”该酒店总经理张涛说,酒店整体以简约轻奢风为主,在装修中融入了许多云廊元素及海洋元素,在2楼餐饮包厢区设置了“海山厅”、“长岗厅”、“东山厅”等和东海云廊点位相呼应的餐厅包厢名,部分餐厅包厢还设置了卡拉OK娱乐设施,让人眼前一亮。同时,受年轻人喜欢的ADD全日餐厅也已准备就绪,128个室内餐位、78个室外拓展餐位,宽敞且明亮。

记者参观了酒店的部分客房,客房整体呈简约风格,整体装修色调柔和统一,走廊里铺设了

蓝色水波纹风格的地毯,在墙面装饰上还添加了一些水墨画,与周边环境遥相呼应,象征着山海,顾客来此居住推开窗子既可见到绿树青山和定海古城风景。该酒店共有客房172间,种类涵盖双床房、家庭房、大床房、套房等,满足顾客的各类住房需求。此前,在酒店试营业时入住体验的顾客表示,酒店所处的位置是他们预定酒店的最重要因素,方便他们游览古城、东海云廊、海山公园、祖印寺等周边知名景点,省时省力。

据了解,舟山云廊雷迪森维嘉酒店整体业态布局约22000平方米,其中酒店住房区域建筑面积约8000平方米。酒店还在三层露台设计规划了室外拓展区域,计划建设露天茶座和儿童游乐区,这些业态将逐步开放。为了方便市民游客出行,酒店还设置了地下三层约200个停车位。同时,酒店在OTA平台全面上线,“携程”、“美团”、“飞猪”、“大众点评”等平台均可预定,市民游客还可通过电话进行客房预订或餐饮、棋牌室预订。

向食品安全突发事件说不! 2023年度定海区食品安全应急处置演练举行



本报讯(记者 黄婷 通讯员 陈艳华 吕玉琪 武泽凡)区食药安办近日联合市市场监督管理局定海分局开展了2023年度食品安全应急处置演练,以进一步提高食物中毒应急处置水准,提升餐饮行业食品安全管理水平。区食药安办及餐饮监管干部,部分大型餐饮单位和集中用餐单位食品安全负责人共30余人观摩了演练。

演练以模拟Z市X区凌波阁酒店就餐的部分游客在餐后陆续出现疑似食物中毒症状为背景,通过视频展示、场景演绎和现场

解说等方式,从报告和救治流程、肇事单位如何配合调查、现场调查与控制、公示现场调查结果、宣布事件性质和结果到后续处理等阶段,立体化呈现食品安全突发事件处置全过程。演练中各单位分工协作、各司其职,按程序及时有效进行处置,控制了事态发展,取得了预期效果。

“本次演练是对食品安全应急体系建设的一次检验,也是定海监督管理系统提高监督水平的一次练兵。”市市场监督管理局定海分局相关负责人说,通过演练各参演单位及人员掌握应急处置流程中的主要节点,增强了应急管理能力和部门协同配合,全面提高了我区对食品安全应急处置的应对能力。

共同富裕定有你

土壤养精蓄锐 让定海名果焕发生机

本报讯(记者 黄婷 刘琪琳 通讯员 叶珂婷)肥沃的土壤方能结出丰硕的果实。今年以来,我区全面开展果园土壤肥力改良专项行动,为特色农产品生产创造良好环境,助力乡村振兴。

连日来,省农业科学院工作人员分组到我区舟山晚稻杨梅、皋泄香柚、金塘李三个特色农产品种植基地开展土壤采样作业。“我们了解到多个果园存在品质下降、果质软化、叶片变黄等症状,此次取样就是为了解决这些问题。”省农业科学院环境资源与土壤肥料研究所助理研究员刘俊丽来到白泉镇潮面村多个舟山晚稻杨梅基地,开

展土壤采样工作,当天上午她选取了3个有同样症状的果园,并在每个果园内选择了4-5棵舟山晚稻杨梅树,后续将把这批采样土壤混合,开展进一步检测。“比如它的PH值、有机质,以及氮、磷、钾等营养元素,化验看到到底是哪些元素导致了这些症状的产生。”刘俊丽说,后续他们将结合检测结果,追根溯源成因,有针对性、精准化地解决问题。

“土壤对于植物来说是核心基础,如果缺少某些营养元素,特别是有机质的话,会严重影响生长。”区农业农村局副局长虞志浩说,精准化

施肥对于土地肥力来说至关重要,通过土壤采样、检测,配置有针对性的肥料,农户实施精准化施肥,能进一步提升果实品质。土壤采样作业也是我区全面开展果园土壤肥力改良专项行动的重要内容,范围覆盖白泉、干礁、金塘等6个镇(街道),不仅有助于本地特色农产品品牌打造,还能带动农户增收致富,助力乡村振兴。

近年来,我区持续做好土壤肥力提升工作,还推出了果园地力提升工程。在今年10月举行的皋泄香柚品质提升暨农技专家示范团技术服务现场会上,白泉镇林家果艺园的皋泄香柚亮相。一株株

树上挂满果实,香柚个大圆润,果肉酸甜可口。正是得益于该提升工程,相关农林专家及农户从改良土壤提升地力、提高整形修剪技术、加大病虫害防治等多方面着手,在5年时间内让果园从失管园变成了产出优质果品的示范园,今年该果园20亩皋泄香柚产量达4万斤左右,亩产超万元。“亩产超万元是个重要的转折点,意味着可以投入更多的资源、资金去发展。”据区农业农村局高级农艺师邱立军介绍,我区皋泄香柚规模主体培育取得初步成效可以为舟山晚稻杨梅、金塘李等特色农产品的种植提供借鉴。

今日导读

鸦片战争首战地 近代史端定海城——浙江海洋大学鸦片战争研究中心成立五周年记述

))) 详见3版